



# Despre coabitare

*Sunt vremuri grele! Nu numai pentru noi, ci pentru toată lumea din Europa și toată lumea din lume. Moneda euro se clatină, dolarul se tipărește într-o veselie, iar elvețienii tocmai se pregătesc să relanseze bănușul lor de aur, de dinainte de război, dar la 5 Fr bucata! Cei care ignoră sau sfidează aceste realități dramatice e sortit falimentului, al falimentului ca țară, iar imaginea cea mai sugestivă e cea de acum a Greciei, în spatele căreia se aliniază deja Spania și Portugalia. Noi, însă, părem la adăpost și chiar suntem, dacă privim lucrurile din perspectiva îndatorării externe. Dar, după cum a intrat deja în tradiția post-decembrie, de fiecare dată când stăm ceva mai bine decât alți europeni, reîncep războaiele interne, politicianiste. Bun, fosta opoziție are acum majoritatea în Parlament, Guvernul Boc a căzut, iar președintele Băsescu s-a ținut de cuvânt, desemnându-l prompt pe Victor Ponta să formeze noul Cabinet și USL. Care s-a instalat rapid, deschizându-se astfel o nouă perioadă de coabitare între Cotroceni și Palatul Victoria. Spun nouă pentru că a fost coabitare și pe timpul Guvernului Tăriceanu și, într-un alt fel, a existat și pe vremea când PSD făcea parte din Cabinetul Boc. De fiecare dată, însă, lucrurile au mers greu, pentru a sfârși prin a se frânge, vina nefiind numai a Cotrocenilor, după cum se tot încearcă să se acrediteze. Sigur, președintele Băsescu e o piatră tare, genul care nu se lasă călcat pe coadă, dar nici celeilalte părți nu i se poate nega tendința de a-l sfida în mod public. Cum s-a întâmplat mereu și cum e, din păcate, și acum, când coabitarea nu mai e doar o chestiune de imagine și de înțelegere a democrației, ci chiar de supraviețuire a economiei românești, deci a țării în ultimă instanță, în condițiile crizei mondiale. E cazul să punem în balanța anului electoral soarta României, drept care, dincolo de impetuositatea tânărului și temperamentalului premier Victor Ponta, m-aș baza pe calmul și rigoarea lui Crin Antonescu. Și pe înțelepciunea lui Traian Băsescu întru coabitare, după ce și-a onorat liniștit decizia de a-l desemna premier pe Ponta !*

**Horia Alexandrescu**